Prijimaci zkouska z fyziky do navazujiciho magisterského studia

|VZOR TESTU s vysledky|

Studijni sméry: Matematicka fyzika, Jaderna a casticova fyzika, Kvantové tech-
nologie

Prijimaci zkouska se povazuje za ispésné slozenou, ziskal-li uchazec alespoii 20 bodu (tedy 50% z maximélniho

poc¢tu bodu).

1.

Urcete rychlost a zrychleni ¢astice v polarnich souradnicich, je-li pohyb zadan parame-
tricky jako x = at, y = bt, kde a, b jsou konstanty.

(4 body)

v, =7 =Va2+ b v, =1r¢=0,a, =F —rp* a, =2r¢+rp =0

Houpacka hmotnosti m na zavésu délky [ byla vychylena o thel ¢y a pusténa. Urcete
maximalni namahani zavésu a rychlost houpacky v dolni poloze.

| F =mg(3 —2cos ¢g), v =1/2gl(1 — cos ¢y)

Stanovte zrychleni a rychlost voziku, ptsobi-li na néj stalda vodorovna sila velikosti F,
a je-li na voziku pisek, ktery vypadava otvorem v podlaze. Za jednotku casu se vysype
w pisku. V ¢ase t = 0 byla rychlost voziku rovna nule, hmotnost voziku s piskem M.

(5 bodu)

redadal-l . F . _F M
Vysledek: | a = i U= In "

7 kosmické lodi pohybujici se vzhledem k Zemi rychlosti v; = 0.8¢ byla ve sméru jejiho
pohybu vypusténa raketa rychlosti vy = 0.6¢ vzhledem k lodi. Vlastni délka rakety
je lp = 10m. Jakd je délka této rakety z hlediska pozorovatele v lodi a z hlediska
pozorovatele na Zemi?

Urcete velikost intenzity elektrického pole E ve stfedu kulové slupky poloméru R, je-li
jedna jeji polovina nabita s plosnou hustotou o.

(5 bodii)

Urcete svodovy odpor kulového kondenzatoru o polomérech R; < Rj, je-li prostor mezi
elektrodami zaplnén olejem o mérném odporu p.

(5 bodu)

_ 0 Ro—Ry
T A1 R1Rs




7. Jakd vysledna sila ptisobi na nabitou ¢dstici pohybujici se rychlosti v = E/B ve vzé-
jemné kolmych elektrickém a magnetickém poli tak, ze vektory F, B, ¥ tvoti pravouhlou
pravotoc¢ivou soustavu?

(4 body)

8. Naleznéte tthlovou frekvenci podélnych kmiti hmotného bodu na primce, upevnéného
mezi dvéma pruzinami o stejné tuhosti k.

(4 body)

9. Napiste Lagrangeovu funkci L(p, ¢, t) a odvodte pohybovou rovnici matematického
kyvadla, jehoz délka [ roste podle zakona [(t) = lo(1 + kt), kde [y a k jsou konstanty.

(5 bodu)

) = im (ZZ + 12¢2> + mglcosp, (1 + kt)p + 2k + % sinp =0



Prijimaci zkouska z fyziky do navazujiciho magisterského studia

|VZOR TESTU s vysledky|

Studijni sméry: Fyzikalni elektronika, Jaderné inZenyrstvi, InZenyrstvi pevnych
latek, Fyzikalni inZzenyrstvi materiali, Fyzika plazmatu a termojaderné fize

Prijimaci zkouska se povazuje za ispésné slozenou, ziskal-li uchazec alespoii 20 bodu (tedy 50% z maximélniho

poc¢tu bodu).

1.

Urcete rychlost a zrychleni ¢astice v polarnich souradnicich, je-li pohyb zadan parame-
tricky jako x = at, y = bt, kde a, b jsou konstanty.

(4 body)

v, =7 =Va2+ b v, =1r¢=0,a, =F —rp* a, =2r¢+rp =0

Houpacka hmotnosti m na zavésu délky [ byla vychylena o thel ¢y a pusténa. Urcete
maximalni namahani zavésu a rychlost houpacky v dolni poloze.

| F =mg(3 —2cos ¢g), v =1/2gl(1 — cos ¢y)

Stanovte zrychleni a rychlost voziku, ptsobi-li na néj stalda vodorovna sila velikosti F,
a je-li na voziku pisek, ktery vypadava otvorem v podlaze. Za jednotku casu se vysype
w pisku. V ¢ase t = 0 byla rychlost voziku rovna nule, hmotnost voziku s piskem M.

(5 bodu)

redadal-l . F . _F M
Vysledek: | a = i U= In "

7 kosmické lodi pohybujici se vzhledem k Zemi rychlosti v; = 0.8¢ byla ve sméru jejiho
pohybu vypusténa raketa rychlosti vy = 0.6¢ vzhledem k lodi. Vlastni délka rakety
je lp = 10m. Jakd je délka této rakety z hlediska pozorovatele v lodi a z hlediska
pozorovatele na Zemi?

Urcete velikost intenzity elektrického pole E ve stfedu kulové slupky poloméru R, je-li
jedna jeji polovina nabita s plosnou hustotou o.

(5 bodii)

Urcete svodovy odpor kulového kondenzatoru o polomérech R; < Rj, je-li prostor mezi
elektrodami zaplnén olejem o mérném odporu p.

(5 bodu)

_ 0 Ro—Ry
T A1 R1Rs




7. Jakd vysledna sila ptisobi na nabitou ¢dstici pohybujici se rychlosti v = E/B ve vzé-
jemné kolmych elektrickém a magnetickém poli tak, ze vektory F, B, ¥ tvoti pravouhlou
pravotoc¢ivou soustavu?

(4 body)

8. Naleznéte tthlovou frekvenci podélnych kmiti hmotného bodu na primce, upevnéného
mezi dvéma pruzinami o stejné tuhosti k.

(4 body)

9. Vypoctéte stiedni hodnotu velikosti rychlosti (v) pro Maxwellovo-Boltzmannovo roz-
déleni rychlosti.

(5 bodii)




Prijimaci zkouska z fyziky do navazujiciho magisterského studia

|VZOR TESTU s vysledky|

Studijni sméry: Radiologicka fyzika

Prijimaci zkouska se povazuje za Gispésné sloZenou, ziskal-li uchazec¢ alespon 20 bodu (tedy 50% z maximélniho

poctu bodi).

1.

Urcete rychlost a zrychleni ¢astice v polarnich soutadnicich, je-li pohyb zadan parame-
tricky jako z = at, y = bt, kde a, b jsou konstanty.

(4 body)

Vysledek: [ v, =7 =Va?> + 0%, v, =rp =0, a, =7 —1¢? a, =21 +1p =0
Houpacka hmotnosti m na zavésu délky [ byla vychylena o thel ¢y a pusténa. Urcete

maximalni naméhani zavésu a rychlost houpacky v dolni poloze.

(4 body)

Vysledek: | F = mg(3 — 2cos ¢p), v = /2g1(1 — cos ¢p)

Stanovte zrychleni a rychlost voziku, ptisobi-li na néj stala vodorovna sila velikosti F',
a je-li na voziku pisek, ktery vypadava otvorem v podlaze. Za jednotku casu se vysype
w pisku. V ¢ase t = 0 byla rychlost voziku rovna nule, hmotnost voziku s piskem M.

(5 bodu)

redoadll . _F . F M
Vysledek: | a = +; V=4 In i

7, kosmické lodi pohybujici se vzhledem k Zemi rychlosti v; = 0.8¢ byla ve sméru jejiho
pohybu vypusténa raketa rychlosti v = 0.6¢ vzhledem k lodi. Vlastni délka rakety

je lp = 10m. Jaka je délka této rakety z hlediska pozorovatele v lodi a z hlediska
pozorovatele na Zemi?
(4 body)

<y, = 8m, 1, = 3.24m

Urcete velikost intenzity elektrického pole E ve stfedu kulové slupky poloméru R, je-li
jedna jeji polovina nabita s plosnou hustotou o.

(5 bodii)

Urcete svodovy odpor kulového kondenzatoru o polomérech Ry < Rs, je-li prostor mezi
elektrodami zaplnén olejem o mérném odporu p.

(5 bodii)

_ 0 Ro—Ry
T A1 R1Rs




7. Jakd vysledna sila ptisobi na nabitou ¢dstici pohybujici se rychlosti v = E/B ve vzé-
jemné kolmych elektrickém a magnetickém poli tak, ze vektory F, B, ¥ tvoti pravouhlou
pravotoc¢ivou soustavu?

(4 body)

8. Rovnostranny trojthelnik je sletovan z homogenniho dratu. Ke dvéma vrcholim troju-
helnika je prilozeno elektromotorické napéti. Jaka bude magnetickd indukce ve stfedu
trojuhelnika?

(4 body)

9. Ctvercova smycka o strané a rotuje v homogennim magnetickém poli B kolem 0Sy TOov-
nobhézné s rovinou ¢tverce a kolmé k poli s konstantni ithlovou rychlosti w. V okamziku
t = 0 lezi smycka v roviné kolmé k poli. Urcéete zavislost indukovaného elektromotoric-
kého napéti £ na Case.

(5 bodu)

¢ | & = Balw sin wt




